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Distriktsstyrelsens förslag till 
VERKSAMHETSPLAN FÖR DISTRIKT STOCKHOLM 2019


Bakgrund
SKPF Pensionärerna är en partipolitiskt och religiöst obunden pensionärsorganisation. Medlemskap kan sökas av alla som uppbär pension i någon form samt dess make/maka/sambo.
SKPF Pensionärerna vill påverka regering och riksdag genom att skapa opinion för ändring av pensionssystemet så att alla pensionärer ges möjlighet att leva ett bra liv och driver frågor för att öka pensionärernas inflytande på riksnivå, landstings- och kommunnivå.  
Antalet äldre i Stockholms län utgör en allt större del av befolkningen. Detta ställer höga krav på landsting och kommuner att hantera äldres behov i många sammanhang. Det gäller t.ex. att tillhandahålla lämpliga bostäder, hälso- och sjukvård, färdtjänst och olika former av stöd. Här har pensionärsorganisationerna en betydande roll att förträda pensionärerna. 

Distriktet
SKPF, Distrikt Stockholm består f.n. av fem avdelningar och har totalt 22.068 medlemmar i augusti 2018. 
Distriktet består av:
Avd    2 Stockholm, med 16.116 medlemmar
”-      28 Stockholm, med 2.841 medlemmar
”-    110 Norrtälje, med 1.129 medlemmar
”-    115 Södertälje, med 1.470 medlemmar
”_   119 Nynäshamn, med 512 medlemmar


Syfte
De viktigaste frågorna för alla pensionärer är ekonomi, boende, hälsa och rekreation. Distriktets syfte är att, via avdelningarna, tillvarata medlemmarnas intressen i dessa sammanhang och därmed på olika sätt medverka till att pensionärerna får en starkare ställning i samhället. Distriktet skall därför verka för att öka kompetensen om pensionssystem och skatter, skapa opinion för att höja pensionerna och verka för att all åldersdiskriminering motarbetas. Distriktet arbetar också i olika organ inom Landstinget för att bevaka äldres sjuk- och hälsovård samt färdtjänst och kollektivtrafik och via avdelningarna för bl.a. kommunala frågor som t.ex. boende samt för rekreation och kulturella aktiviteter. 



Mål
Distriktet skall uppfattas som en aktiv och kunnig instans och distriktets verksamheter skall upplevas som viktiga för avdelningarna. 


Representation
Förbundet anser det mycket viktigt att distrikt och avdelningar är representerade i de organisationer där pensionärsfrågor hanteras, som t.ex. LPR, KPR, SPR, olika nämnder, sjukhus etc.
Distriktet är representerat i Stockholms läns landstings pensionärsråd (LPR) och dess samrådsgrupper, i förbundets kommittéer för Trafik- och säkerhetsfrågor samt Studier och utbildning. Distriktet arbetar aktivt med att öka representationen i olika organisationer både genom egen representation och genom att företrädas av avdelningarna.


Distriktets verksamheter
Förutom distriktets övergripande bevakning av pensions- och skattefrågor samt t.ex. hälsofrågor utgörs distriktets huvudverksamheter av att:
· främja samarbetet mellan avdelningarna genom samordning av verksamhet och information till och mellan avdelningarna, 
· vara utgivare av distriktets tidning, SKPF Veteranerna. Tidningen är distriktets kommunikation med medlemmarna och innehåller distriktsinformation samt alla avdelningars programutbud. 
· samordna och genomföra utbildningar och seminarier 
· bevaka och driva trafik- och säkerhetsfrågor
· öka kompetensen och skapa opinion i pensions- och pensionssystemsfrågor genom Pensionärsekonomigruppen, PEG 
· samordna och driva insatser i projektet ”Bättre tänka efter före” 
· driva frågor inom den ”Nollvision för fallolyckor” som fastställts på nordisk nivå 
· ansöka om bidrag från Landstingets kulturnämnd. 

Inom flera av ovanstående verksamheter pågår utredningar och utvecklingsinsatser. 
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